MATEMATICAS



1. Repasa os contidos traballados no primeiro trimestre.

CONTIDOS PRIMEIRO TRIMESTRE
TEMA 1: NUMERO NATURALES

Jerarquia de operaciones o @

sCudntos puntos le faltan a Marcos para llegar a 5017

Observamcs cudnto puntda cada dardo:

A A A

20x3 Baxd Ry

Para calcular cudnto le falta a Marcos para llegar a 501, caloulamos: I:5CI1 —(20=3+8=2419) :I

En una expresidn con varias operaciones:

1.* 5i hay paréntesis, resolvemas primero las cperaciones que estan dentro de los paréntesis.
2.* Resohermes las multiplicaciones y divisiones de izguierda a derecha.

31." Resolermos las sumas y las restas de izquierda a derecha.

SO—(20=3+8x2479) = SN-95 = 405
N
a6l + 16 +13
S
a5
* A Marcos le faltan 406 puntos.

) Las potencias. Cuadrados y cubos o @

-
Un producto de factores iguales se puede escribir en forma de potencia.
Sx5x5x5=5*
5% g3 una potencia. Se |ee cinco elevodo o cuatro,
g 4 exponente: ndmera de
|. base: factar gue se repite. ,_'" 5 VECES QU 58 repite gl factor.
JCudntos cuadrados hay? fCudntos cubos hay?
Para saberlo multiplicarmos lado x lado. Para saberlo multiplicarmios lade x lado x [ado.
4xd=16 dxdwd =064
Podud Podudud
Se lee cuatro elevado o dos o cuatro elevado Se lee cuatro elevado o tres o cugtro elevado
al cudroda. al cubo.
Multiplicar dos veces el misrmo ndmera, 25 hallar el cuadrado de ese nimernc.
Multiplicar tres veces el mismo numero, es hallar el cubo de ese ndmero.




@ O &

Delia ha leido que |a distancia entre [a Tierra y el Sol es aproximada=
rmente 15 = 107 kim, GQué significa esta medida?

Fara expresar medidas grandes, |a unidad seguida de ceros se puede
expresar en farma de patencia.

Mimera Producto Potencia de base 10
100 0% 10 10E
1000 RERIEN W
10000 10 10w 10 10 1

» La distancia de a Tierra al S0l e51% » 107 km = 150,000,000 km

Una potencia de base 10 s igual a la unidad seguida de tanlos ceros como indica el exponente.
En otro libro ha encontrado gue el diametro del Sal es 1.352 000 km. Podermos descomponer esie
numern utilizande potencias de base 10

1.392.000 = 1.000.000 + 300000 + 90000 + 2000

} | } .

1.3892.000 = 1000000 + 3= 100,000 + 9= 10000 + 2 = 1,000
1.392.000= 0%+ AxMF o+ 9x10* 4+ 2x10°

Cualguier nlmearo se pueds expresar Como una suma de cifras por potencias de base 10.

TEMA 2: MULTIPLOS Y DIVISORES

(1paquete: 6 x1=6 )( 2 paguetes: 6 x 2=12 )( 3 paquetes: 6 x 3=18 )( 4 paquete:6x 4=24

» Podemos comprar 6,12, 18, 24, 30... latas de refresces. Estos nimeros son miltiplos de 6.

Para obtener |os mdlitiplos de un nimero, lo multiplicamaos por los nimeros naturales

x1 | %2 | x3 | x4 | x5 | x6 | x7 | x8 | x9 [ x10 | =0 | x
[ motiplosde3 | 3 | 6 | © | 12 | 5 | 8 | 20 | 24 | 22 | 30 | 33
matiplosde6 | & | 12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 42 | 48 | sa | 60 | 66
muh.duzce'II— 1) T 22 T 33 i 44 J 85 AT ob T /7 ji 33 _I 499 A{» 10 ]dl?‘ i |

Los méltiplos de un ndmers se obt.enen al multiplicar ese nimera por los nameras naturales,




Divisores de un niimero

Para realizar un trabajo de Lengua, el profesor quiere dividir la
clase de 5. B en grupos con el misme nimero de alumnos. 5i hay
24 alumnos en clase, jpuede hacer grupos de 4 alumnos? ;Y de 57

Para averiguarla dividimos entre 4 y 5:

Girupos de &: Girupos de 5:
LI L LI L O
U IR R

24 |4 24 |5
'

&

Podemos hacer & Mo podemos hacer
grupes de & alumnos grupos de 5 alumngs
porgue N $0bra porgue sobran &4 o
ninguUno. falta 1.

P Ladivisidn es exacta, I La divisian es entera.
4 es divisor de 24, 5 no es divisor de 24,

Un mdmero es divisor de otro si al hacer la divisién el resto es cera.

Fara calcular [os divisores de un ndmeno, lo dividimes entre los ndmeros naturales: 1, 2, 3. menores

oiguales que &l

Criterios de divisibilidad 02

0%

Los criterios de divisibilidad son unas reglas que nos permiten saber si un namero es divisible por

otro sin tener que hacer |a divisién.
Vamos a averiguar si 2, 3, 5, 9y 10 son divisores de| nimero 105,

Un numera es divisible Un niimero es divisible

entre 2 siterminaen 0 entre 3 si la suma de sus
o en cifra par, cifrases maltiplo de 3. |
105 no es divisible entre 2, 105 es divisible entre 3,
porque no termina nien O porquet+5=6,

que es multiple de 3

ni en cifra par.

Un nimero es divisible
entre 9 si (2 suma de sus
cifras es miitiplo de 9,

105 no es divisible entre 9,
porque i+ 5=6,
queng es miltiplo ge 9

Un numero es divisible
entre 5 siterminaen 0
oens.

105 es divisible entre 5,
porque tecmina en S.

U_n numerc as
divisible entre 10
siterminaen 0.

105 no es divisible
entre 10, porque
naterminaen O




} Ndmeros primos y compuestos o @

Jimena y Guillermo hacen grupos de fichas iguales lo mas rapidamente posible, sin que sobre nin=
guna. Si Jimena tiene 11 fichas y Guillermo, 12, ;jcudntos grupos puede hacer cada uno?

Para averiguarlo, calculamos los divisores de 11 y 12.

: divisores de 11 J l: divisores de 12 E
Solo encontramos dos: 1 y T1. Encontramos seis:1,2,3,4,6y12.
» Jimena podrd hacer grupos ce 1 ficha o un » Guillermo podré hacer gruposcon 1,2, 3,4,6
grupo de 11 fichas, 012 fichas
11 es un ndmero primo. 12 @5 un nimero compuesto.

Un numero es primo si solo tiene dos divisores, élmismo y la unidag.
Un numero es compuesto si tiene mas divisores gue &l mismo y la unidad.

TEMA 3: LAS FRACCIONES

} Las fracciones

Martin vende |asafa en porciones. Cada lasafa |a divide en
seis partes iguales.

Cada porcidn de lasana se puede representar mediante wuna
fraccidn:

_—— numerador: partes que se toman de la unidad.

-—

onf—

-
T denominador: partes en gue se divide la unidad.

Estas son |as porciones de |asafa que ha vendido hoy. ;De cudl ha vendido mas?

lasana de came lasana de verduras lasafa de atdn
%<1 %:1 %>1
Meros de una lasana de carme Una lasafa de verduras Mds de una lasana de atlin

5i el numerador es menar Si el numerador es igual gue 5 el numerador es mayor
que | denominador, [afrac= &l denominador, la fraccion que el denomnador, |2 frac=
it es menor que la unidad 25 igual a la unidad. citin es mayor gue la unidad
y se llarra propia. y se llama impropda.




Fracciones equivalentes o @

Sonia y José realizan un collage en dos cartulinas iguales. ;Quién ha completado mas cartulina?

Los dos han completado la misma parte de cartulina. Luego, % ¥ % son fracciones equivalentes

Para comprobar si dos fracciones son equivalentes, multiplicarmos los términos en cruz.

2xB=12

e % y % son eguivalentes.
Ixd=12

2 4
Pt {

Dos fracciones son equivalentes cuando representan [a misma parte de la unidad.
Podemos calcwlar fracciones equivalentes de dos formas.

. Dividirmos el numeradar y el deraminadar b. Multiplicarmas el numerador y el denamina-
por el misme namers. dar por el mismo ndmers.

il

S 4 e K2 2
B w3 12

Lafracricn % esirreducible pues no podemos dividir sunumeradaor y denominadar por un mismo ndmers

Comparar fracciones

D Aliy Cris han llevado dos pizzas del mismo tamafo a una fiesta.

Dela pizza de Ali se han comido % y delade Cris % De qué pizzo

se ha comido mdas cantidad?

Para averiguarla, comparamas las fracciones gue representan los trozos de pizzo que han comido,

Pizza de Al PFirzg de Cris

e

Para camparar fracciones sin representarlas, buscamos que las dos tengan el mismo denaminador,

calculandeo fracciones equivalentes,

1.* Buscamos por gué ndmeros tenemos quea 1. Camo % ¥ % tienen gl misma denomi=
multiplicar el numerader v el denarmina-
dor de cada fraccién para que los denomi- nador, podemas compararlas,
nadores sean iguales,
L LE] 12 15 3.5
£ % & e 24°20 673
3 FI ER T
M N
wd K]

¥ 5Se han comido més cantidad de la pizzo de Cris,
\ A




B Fraccion de una cantidad

Una encuesta realizada a los 30 alumnos de una clase de 5.°
de Primaria muestra que % de ellos siguen una dieta equili=
brada. ;Cuéntos alumnos tienen una buena alimentacién?

Para averiguarlo, calculamos % de 30

1.* Dividimos el total de alumnos, 30, entre el

denominador de %, quees 6.

2.* Multiplicamos el resultado por el numera-

dor de % queesd,

30:6=5 %deBO:S 5x4=20

Cada sexto son 5 alumnos

Cuatro sextos son 20 alumnos.

La fraccién % indica que si dividimes el nimero total de alumnos en 6 partes iguales, 4 de esas par-
tes son los alumnos que siguen una dieta equilibrada.

—g-de30=(30.6)x4=20

» Tienen una buena alimentacion 20 alumnos de la clase.

Para calcular |a fraccidn de una cantidad, dividimos la cantidad entre el dencminador
y multiplicamos el resultado por el numerador.

TEMA 4: OPERAR CON FRACCIONES
b Sumar fracciones oz o@

’ Observa cdmao sumamos dos fracciones con el mismo denominador,

+
oL
[T

4
8

Para sumar fracclones con el mismeo denominador, dejames el misma denominador v sume-
mas los numeradores,

i5e peeden sumar fracciones con distinto denominador?

Para calcular %+%, buscarmos que tengan el mismo denominader caleulanda fracciores equivalertes

1.7 Buscamos por gué ndmercs tenemos cue 1. Como -2% Y 3':5‘5 tienen el mismo denomi-
multiplicar el numerador y cenaminador )
de cada fraccidn para que los denomina= nadcr, podemas sumarlas:
dores sean iguales.
2 g 1% 5 2,1.8,5_1
5«20 4«20 TATHNCI0
w4 =5

Para sumar fracciones con distinto denominader, buscamos fracciones equivalentes con el
rrismo denaminacar ¥ [as sumamas.




Restar fracciones o @

Observa codmo restamos dos fracciones con el mismo denominador.

7_3_7-3_4
!_'—. E_E_ E_E

4
]

=1 Y]

i_
)

Para restar fracclones con el mismo denominadeor, dejamos el mismeo denominador y reste-
IMos U5 NUMEeradores,

i5e pueden restar fracciones con distinto denominador?

Para caloular %—% buscarmos que tergan el reisma denomirador caloulanda fracciones equivalerites.
1." Buscamos por gué ndmercs tenemaos que 2.* Camo % y-]lgtlenen el mismo denomina-
multiplicar el numerador y cenaminador )
de cada fraccion para que |as denaming- dor, podemas restarlas:

dores sean iguales.

1"y 2% 4.2 12 102
55_3-'75- §-__51T5- T3 N

Para restar fracciones con distinto denominador, buscarmos fracciones equivalentes con el
mismo denominadar ¥ 1as restamas.

Porcentajes

Las alumnos de 5. han ocupsdo 30 de las 100 butaces del =aldn de
acho JOul poroenitaje de asienics ocupedas hay?

¥ La fracotn de askertos ocupadas par jas alumnes ce S 'u% qur
también puede represenlarie como 308 y selee treindo por ciendo.

0w porcentaje representan ks butacas vaclas®
B Qusdan 70 de W0 bulscas yacias, Eidtt'r,%, due podarnod reprasentar Cama T

Observaque 30X + TOR =100 %,

Ur parceptaje reprasents las partes gue tomarmos de un tolal de 100, Se exanesa oon e pl-
mEno seguidodel simbele % Tambien s repracenta con wna Traccidn de denaminadior W4,




2. Fichas de reforzo e repaso das unidades do primeiro trimestre.

1 Flombie: Facha: Cuosge ...

i} Completa la tabla.

nimero UMM | CM | DM UM | C se descompone

G00.000 + 80,000 + 300 + 10 +7

0735801

) Relaciona cada nimero con su aproximacion a las centenas.

2o

15.000

B Colocay resuelve las siguientes operaciones.
24635+ 8302 35512 + 2,401 + 94.693 75.256 - 7675 245,361 - 125.086

D De una carrera de 10.000 metros lisos, Julieta lleva recorridos
8.280 metros. Su entrenador le avisa: "jAnimo! jSolo te quedan
1.500 metros!”. ;Es cierto? Justifica tu respuesta.

B Resuelve estas multiplicaciones.

4105 =38 8.623 = 457 289 =3 489

# Comprueba con la calculadora gue las has resuelto correctamente.

Mateméticas 5.° EP. Unidad 1 AT MATERIAL FOTOCOPIABLE T



LU REPASO
Mombne: Fecha: Crans ...

n Explica con tus palabras qué significa que un nimero sea mukltiple de otro. Escribe un ejemplo.

ﬂ Escribe los siete primeros miltiplos de estos nimeros:

miltiplos de 2 miltiplos da 7

miftiplos de 9 miditiplos de 10

) :Cuil es el nimero intruso en cada caso? Tachalo.

12 3 24 7 6 i3 1 55 2 1 5 35 40 5 42

o Escribe los miiltiplos de 3 menores que 35.

e Explica como pueden calcularse los divisores de un nimero.

a Escribe todos los divisores de estos nimeros.

I Divisores de 8 >- I Divisores de 17 >
I Divisores de 14 > I Divisores de 25 >

) :Cuantos divisores tiene el nimero 307 Escribelos.

Matematicas 5.* EF. Unidad 2 : MATERIAL FOTOCOPIABLE 10



UNIDAD
3 Flombie: b 7 L Cluatuser:

i) Escribe con cifras estas fracciones.

a) Dos quintos c) Siete doceavos &) Siete quinceavos

b) Doce décimos d) Cuatro tercios ) Ocho novenos

;Cudles de |as fracciones anteriores son mayores que la unidad? Explica comao o has sabido.

0 Representa graficamente estas fracciones y escribe como se leen.
2 5 ]

7 5 6

Se lee: Se les: Se lee:

o Rodea la fraccion gque representa la cantidad mayor en cada caso.

] ] 4 4 5 7 7 7
V7T V3 TVE ERA

o Multiplica en cruz y averigua cuales de estos pares de fracciones son eguivalentes.

13 I 2.6
5 10 4 4D
ST 30 Y 300

a Tacha las fracciones que no sean equivalentes ald .,

12
180
120

Matemsticas 5. EP. Unidad 3 I MATERIAL FOTOCOPIABLE | 21



EVALUACION PRIMER TRIMESTRE

Fombne: ... Facha: o Crosor oo

n i gqué nimero corresponde cada una de estas descomposiciones? Escribelo.

[mmmmcmmu]. [4DMM+1M+1|:+2D]..

| 5CM+9C4+6D |» [ 3CMM+2DM+7U |»

) Resuelve estas operaciones.

12104 + 36.897 13.005 - 9.185 6.341 = 407 0674 646
E) Resuelve.
345=4 17 45=2= e E-C+10=(20-100-10=
Bx(44+8)+20=. [

D Rodea siguiendo el cadigo.

Con drcunferencias i muhtiplos de 3 Con triangulos e muktiplos de 5
Con cuadrados b divisores de 10 Con rectangulos & divisores de 12
3 5] Q 2 5 1 18 15 10 4

B #Que fraccion del total de cartas representa cada tipo?

ﬂ Resueble y expresa en forma de fraccion irreducible cuando sea posible.

1 _ T 2. 5.7 __ 23 1 5__ __
5 ded= g des=—= 38t 7" 5 3 9

Matematicas 5.* EP. Primer trimestre - MATERIAL FOTOCOPIAELE | 24



EVALUACION PRIMER TRIMESTRE

Mombne: Fecha: Cunaos ...

Come mucha fruta

IUn almacen ha recibido 1.296 kg de fruta, distribuida de esta forma:
* |La mitad del pedido son platanos.

. — partes del pedido son mandarinas.

. %pa rtes del pedido son uvas.

# El resto son Kiwis.

ﬂ JCuantos kilos de cada fruta ha recibido el almacén? Completa la tabla.

platanos mandarinas Lvas kiwis

0 Calcula una fraccion equivalente a un medioy otra a tres novenos con denominador 18.

i 3___
2 1 9 1
B Rodea la fraccion que representa el total de fruta recibida.
2 2 2 18 1
9 18 2 18 2

# ;Qué fraccion del pedido representa la cantidad de kiwis recibidos? Completa ¥ resuelve.
B 1 _
8 [ 279" ] -

@ Rafael ha ido a la compra y ha pagado con 100 €. ;Qué operacion util- ——— o
zarias para calcular el cambio si compra 4 kg de platanos, 6 kg de | % 1 kg de plétanos: 4 €
mandarinas y 9 kg de uwas?

a) 100-4=4:6=2+0x3
b) 100-(4x43+6x2+9x3) e, Tkgdeuvas: 5€
€) 100—(4x48)+(6x2)+(9=3) |, D@ Tkgdekwis: 2€
d) 100-(4+6+0)=4=7=3

‘Sz 1kgdemandannas: 2€

Matemdticas 5.° EP. Frimer frimestre = MATERIAL FOTOCOFIABLE | 25
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2.

Repasa os contidos traballados no segundo trimestre.
Fichas de reforzo.

Reglas generales
de acentuacion PLAN DE MEJORA. Ficha 2

Nombre Fecha

Escribe la silaba ténica de estas palabras:

e Clasifica las palabras de la actividad anterior.

e - esunapalabra aguda que leva tide porque acaba en -n.
e -esunapalabra llana que no lleva tilde porque acaba en vocal.

e :esunapalabra esdrijula y las palabras esdrijulas siempre Bevan tilde.

{ -

L-.—-' R )

Clasifica sus nombres segin sean palabras agudas, llanas o esdrijulas.

. REPASA ESTA INFORMACION. Después, comige tus actividades.

y
La silaba ténica es la sllaba que se pronuncia mas fuerte en una palabra. Las demés

sllabas de la palabra son atonas. Segln la posicion que ocupa la silaba ténica, las palabras

pueden ser agudas, llanas o esdrujulas.

— Sila silaba t6nica es la Gltima, la palabra es aguda. Estas palabras llevan tilde cuando
terminan en vocal, ennoens.

— Sila silaba t6nica es la pendltima, la palabra es llana. Estas palabras llevan tilde cuando
terminan en consonante distintade no s.

— Si la silaba tonica es la antependitima, la palabra es esdrajula. Estas palabras llevan tilde
siempre.

\,

Material fotocoplatie © 2014 Santiians Educacien, 8 L Lengua Castellana5 11



4

Nombre Fecha

£ &

ﬂ Indica =i las vocales de los hiatos anteriores son vocales cermradas o abiertas.
Ejemplo: canoas e vocal sbiorta + vocal abioris.

Acentuacion de hiatos PLAN DE MEJORA. Ficha 2

Escribe sus nombres.
Obszanva que todos los nombres contienen hiatos.

Separa en silabas estas palabras con hiato:

salegia 0 epais W______ e poon b
* oodanolr s sandia * adro0
o pogtdmpe sovic B = gido

n E=cribe una oracidn con cada palabra.

[biho
lald
rio

@ RerasA ESTA INFORMAGION. Despus, comige tus actividades.

Un hiato es la presancia an una palabra de dos vocales saguidas que partanacan

a silabas diferentes.

Las palabras con hiato siguon las nomas generalkes de acantuacion, axcepto kos hiatos
formados por vocal carrada tonica (f, u) vy wocal ablerta (3, e, o), que llevan siempra tilde
sobra la vocal camada.

Material folncopiabie & 2114 Santilans Eduracon, 5. L Lengua Castellana 5 15
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Nombre Fecha

El verbo. Raiz y desinencia PLAN DE MEJORA. Ficha 1

Subraya las formas verbales e indica si son simples (S) o compuestas (C).
« Alba madrug6 mucho esta mafiana. []
* Gustavo ha escuchado en la radio las noticias dehoy. [ |
* Las nifias pasean a los perros de algunos de los vecinos. ||
e Elia habla pensado un plan para el fin de semana. D

e Escribe un infinitivo para cada dibujo e indica su conjugacion.

Divide las siguientes formas verbales en raiz y desinencia, e indica su conjugacion.

* despertabas + »
e presumiré P + »
* estudiara W 3 »
* romperemaos W + >

. REPASA ESTA INFORMACION. Después, comige tus actividades.
4 )
Los verbos son palabras que expresan acciones. Cada verbo tiene distintas formas verbales.
La conjugacion es el conjunto de todas las formas de un verbo. Las formas verbales
pueden sar simples y compuestas. La forma que usamos para nombrar al verbo
es dl infinitivo.
Todas las formas verbales constan de raiz y desinencia.
LHaytres conjugaciones: primera, segunda y tercera.

20 lengua Castellana s Matertl fotocopiable © 2014 Santiana Educackin, 5. L.






1. Fichas de reforzo segundo trimestre.
2. Repasa e estuda o verbo ANDAR e VARRER (MODO
INDICATIVO)

a Silaba tonica e acento grafico PLAN DE MELLORA. Ficha 2

Nome Data

Sapara en silabas cada nome. Despois, amodea a cifra que expresa o niamero de silabas que tan.

S\l
@ e B S

4 b sllabas 4 3 sllabas 2 3 siabas 4 3 silabas

ﬂ Relaciona cada animal co cadro que representa o conxunto de silabas do seu nome.
Ten en conta que a casa sombreada cormesponde a silaba tonica.

& 71 iy A L4 = i
I ] 'T-"L.I' - l-J."f::i:';_*u |__-,;\LJJ£‘
1 X Il ) L )

€} ~rrodea a silaba tenica de cada palabra.

* C3za = ordenador = malatin = bascula = fombola = rotulador
» sdlida = misica * [oUpa = telavisor = xanela = conferancia

Fixate nos acentos graficos e risca a palabra mal escrita de cada parclla.

e T r’%
i Ui = -"—". & ¥ T3 #N‘
‘ETM@HE‘:] = I R S—gan 5 g;i)" i
i__-f-_ i | = I ~ » __,.)}
costa f césta comao / Comao caloatin / caloatin mascara / mascara wiolin £ violin

. REPASA ESTA INFORMACION. Despois, comive as actividades antariores.

’
Az palabras estan formadas por sllabas. A slaba que 28 pronuncia con mais intensidade nunha
palabra & a silaba ténica. Az demais slabas chamanse atonas. Exemplo: e-gui-po. Silaba
tonica b gur; sllabas stonas b e, po.

Malgunhas palabras, a sllaba tdnica mércase cun signo danominado acento grafico. O acento
grafico & unha raifa que se coloca aenriba da vogal ténica. Para determinar se unha palabra leva
ou non acento grafico, séguense unhas reqras.

aberial fotocopiabie € 2014 Edictns Obradoio, 5. L / Santiana Educacon, 5. L Lingua 5 25



ol Acentuacion de ditongos
e hiatos PLAN DE MELLORA. Ficha 2

Nome Data

F[xatannmmnmmnumimastaspdahmsanmibempaadasasslﬂmsmasfm.
* yoloiro * Ccoicdar * paraizo

scogllo * bails -__ 0000 * dldesn

aﬂaﬁﬁmaﬂpa}dxasmtarm:undﬂmmdm

Palabras con ditongo N Palabras con hiato

. - e -

Busca catro palabras con hiato nesta sopa de letras e escribe cada unha a cardn da sda
definicion. Despois, amodea as vogais 45 que lles puxeches acento grifico para marcar os hiatos.

C A P C R U A ¥ 1. Paabraouxesto parasaudar -
A C T E I &8 M O
R E A UOATP I 2. Muller que raina. >
DR A I N A EN 3. Persoa que oo ou escoita algo. >
A C A 5 WV A ST
5 A U D O N A EJ 4 Queestssen cocifar [2n femining).

. REPASA ESTA INFORMACION. Despois, comixe as actividades anteriores.

#
Az palabras con ditongo seguen as nomas xerais de acentuacion. Se unha palabra con ditongo

ten gue lavar acento grafico, este escribese sampre sobra a vogal aberta {3, 8, o). Exemplo:
nautico. Os ditongos decrecantes nunca levan acanto cando van na ditima silaba dunha palabra.
Az palabras con hiato saguen a5 nommas xerais de acentuacion, excepto os hiatos formados
por unha vogal ténica pechada (7, u) & unha vogal aberta atona (3, o, 0), Que lovan sampre
acento grafico sobre 2 vogal pechada. Exemplos: asublo, Iis.

As sacuencias iu e uf acentlase xeralmente cando a segunda vogal & tonica. Examplos: muifio,

aihrno.
.
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O acento diacritico PLAN DE MELLORA. Ficha 2

MNome Data

n Explica o significado das palabras destacadas en cada oracion.

& Taho un pouco da présa, asi que non podo gquedar a tomar o 16 contigo.

#* Para qua non che caian as &s do disfraca da dragon, tes que lles facar un né.

* Caaume a bdla das mans e mancoume nun dedo do pé.

= Compre que lle cortes algunhas poélas a esa arbome, ou acabaran entrando pola vanta.

a Completa as oraciéns coa palabra que comesponda en cada caso.

* Aporsoaque &S instrucions & a adestradora do equipo.

* A mifa amiga Marcela italiana.

# |ois tivo un accidente coa biciclkelaerompeuun —______ da pama.
* Sanon_—_ & excursion, terd que guedar na casa.

. REPASA ESTA INFORMACION. Despois, cormixe as actividades anteriorss.

O acento diacritico Usaso para diferenciar palabras que sa escriben igual, pero gua tefian
significados distintos. Exemplo: fora (advarbio da lugar), fora (forma do verbo sar ou do verbo i,

34 qu.aﬁ Malenal fomoopiable © 2014 Ediclins Obrsdolro, . L. 7 Santlana Educacion, B. L.



CCSS

1. Estuda os mapas de ESPANA e EUROPA (TEMA 5).
2. Lectura do TEMA 6.

3. Elabora esquemas no caderno do TEMA 6 tal e como facemos na clase.
1. Repaso do TEMA 6 e elabora esquemas que che axuden a comprender

os contidos no caderno.

RECORDA:

-Antes de comezar a facer as tarefas, repasa os contidos da unidade
correspondente e logo fai o traballo con moita atencion.

-Coida a presentacion do caderno (Ficha).

-Revisa con atencion ao rematar a tarefa.

-Le diariamente 20 minutifos.

IMPORTANTE:

-Non esquezades manter unha rutina de traballo diaria para non perder o
hdbito.

-Xogade moito, interactuade coa vosa familia, colaborade na casa e
portddevos ben.

-Proximamente enviareivos as solucions das tarefas para que poidades
corrixir.

- Se tedes algunha dibida podedes pofiervos en contacto comigo a través do
meu coreo electrénico: oscar.toja.orons@edu.xunta.es
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